

Előfizetési ár:

Folyóirat, havihoz képest  
 Hónapról... 4 forint  
 Évesre... 44 forint  
 \* \* \*  
 Postán küldve  
 Hónapról... 4 k. 50 ft.  
 Évesre... 52 k. — ft.  
 \* \* \*  
 Ára más az 1. évf. III.

# KECSKEMÉTI LAPOK

## (KECSKEMÉTI FRISS ÚJSÁG)

Megjelen minden  
 szombat nap kivételével,  
 \* \* \*  
 Hirdetési és kiadási  
 Budapest-nagy-utca 136. sz.  
 Juhász-ház.  
 Kéve a lap szállítását és megjelölés  
 minden vasárnap és ünnepnap  
 \* \* \*  
 Telefon: 141. szám.

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Szerkesztésért felelős: **Hollósy János** | Ára más az 1. évf. III. | Lapfajtájados a Nyomda-Részvénytársaság.

### A szegények és a jótékonyág.

A fővárosban egy új hivatal születik. A hivatal címe: »Központi szegényügyi hivatal.« Ebből a hosszú címből csak azt az egyet látjuk, hogy a főváros elérkezettnek látta az időt, hogy a szegényügy kezelése tekintetében új rendszert léptessen életbe.

Szükséget látta a radikális rendszerváltozásnak, mert rájött, hogy az addigi helytelen, céltalan, rossz és főleg embertelen volt. A főváros, mint az ország első városa, példát ad a vidéki városoknak. A szegényügy eddigi züllött állapota a fővárosban szükségessé tette az új rendszert, holott Budapesten eddig is sokkal előbbre voltak e téren, mint a vidéki városokban. Az eddigi szegényügyi intézmények, úgy berendezésük, mint arányaiknál fogva is nagyszabásúak voltak és e téren a magánjótékonyág, növegyetek, társulatok, a szabadkőművesek működése, ingyen-tej, ingyenkenyér és ingyen-fűtőanyag osztogatás hatalmas segítségére volt a hivatalos apparátusnak. Ennek dacára szükségesen találta a főváros vezetősége, hogy radikálisan szakítson az eddigi rendszerrel, mely elavultnak, haszontalannak bizonyult; új rendszert léptessen életbe és egy egész új külön hivatalt kreáljon a szegények részére.

Ha a fővárosban szükség volt erre, sokkal nagyobb szükség van rá vidéki városokban és így nálunk is.

A jelen helyzet az, hogy néhány Növegyelet a saját szerény erejével, a társadalmi támogatásra utalva, segítséget nyújt a szegényeknek; karácsony táján ruhákat osztogat, pénzsegélyt is nyújt; népkonyhákat is tart fenn és a legjobbak akarattal igyekeznek a szegényeket nyomorán segíteni. De ez vajmi kevés; mondhatnánk semmi, még akkor sem, ha hozzászámítunk néhány lelkes asztaltársaságot, amely a perselyrendszerrel dolgozik és az év végén, szintén összehoz egynehány ruhára való pénzt. Ennyiből áll a társadalmi jótékonyág.

A városnál egy idő óta külön is fokozott gondot fordítanak a szegényügyre és a város vezetősége a lehetőség keretén belül minden adandó alkalommal okosan és célszerűen gyakorolja a jótékonyágot.

Azokban ezt igazán csak a saját jószívűségéből és a rendelkezésre álló szerény eszközök legcélszerűbb felhasználásával teszi, anélkül, hogy ezzel főlegessé, vagy szükségtelemné tenné nálunk is a szegényügy alapos és radikális reformját.

Nálunk is éppen úgy szükség van erre, mint más vidéki városban, ahol a szegényügy a legelhanyagoltabb ágazata a közigazgatásnak. Egy egész külön hivatalt kell szervezni, amely kizárólag a szegények ügyével foglalkozik. Ez a hivatal érintkezésbe léphet a Növegyetekkel, azután városrészek és utcák szerint szegényügyi biztosokat tarthatna, akik az ő városrészekben, illetve utcáikban számon tartanák a szegények ügyeit.

Szinte hihetetlen állapotok uralkodnak ma ezen a téren. E sorok írja jelen volt, amidőn a városban egy szegény asszony állt a rendőrkapitány előtt. Az volt elenne a »vadász«, hogy öt kiskorú gyermeke van egy istállóban, akikkel nem törődik. A gyerekek közül a legkisebb 3 éves, a legöregebb 12 éves. Az anya valóban és igazán nem törődött a gyermekekkel. Azt mondta a kapitánynak, hogy törődne ő szívesen velük, de még saját maga ellátásáról sem képes gondoskodni.

Nyakán a tél, összes súlyos gondjaival és az öt kis gyermeke az istállóban élelem és ruha nélkül.

A város itt csak azt teheti, hogy az öt gyermeket elküldi a menházba, de ettől meg az anya szíve telik meg keserű fájdalommal, hogy elveszik tőle gyermekét.

Mindenképpen sötét, vigasztalan kép, amely azonban erősen emlékeztet bennünket arra, hogy a főváros mintájára rendezni és szervezni kell a szegényügyet. A nagystílt modern szociálpolitika egyik fontos keltetője ez a szegényügyet a világból eltüntetni — sajnos — nem lehet; de a nyomort enyhíteni igenis lehet, sőt általában kötelező.

A társadalmi jótékonyág, amely bár szervezetlenül, egyesek lelkes buzgalomból, megtett e téren mindent, amit tehetett, ma már képtelen megbirkózni az óriási feladattal. Itt már rendszeres, szervezett hatósági tevékenység van szükséges.

Az eddigi erőket egyesíteni kell, a szétforgácsolt rendszer nélkül alkal-

mazott közjótékonyágot hatóságilag kell szervezni s akkor bizonyára kedvebb lesz az olyan mélyen elszomorított eset, amelyről ez írásban futólag említést tettünk, hogy zord télen egy szegény asszonynak öt gyermeke nyomorog egy istállóban.

**Az újság értéke.** Az Est mai vezércikkéből vesszük át a következő sorokat:

„Mikovich bíró tegnap gyönyörű igazságot mondott egy rövid mondatban és néhány szóban megyszerűen meghatározta a saját értékét és hivatását. Ezt mondta: minden cikk annyit ér, amennyit az újságról, aki írta. Tovább fejleszve Mikovich mondását: minden újság annyit ér, mint az újságról, akik írják. De mi szeretnénk még tovább menni és kedvünk volna azt mondani: minden igazság annyit ér, amennyit az újságról, aki loirta.“

Teljesen egy véleményen vagyunk kitűnő lapírtással.

### A mezőgazdasági középfokú szakoktatás és a polgári iskolák reformja.

Magyarország lakosságának 67—68 százalékát a mezőgazdák teszik ki, azonban ez az agrárjellegű szakoktatásunkban ugyancsak nem domborodik ki, sőt egyenesen siralmas dolog, hogy évente mintegy százezer továbbtanuló ifjú közül csak ezerszáz tanul mezőgazdaságról és a felső és alsó vonalon mindössze 28 intézetünk van az ifjúság befogadására.

Már ez is szembeötlően illusztrálja, hogy Magyarországon a mezőgazdasági szakoktatás területe a legelhanyagoltabb, úgy az iskolák, mint a tanulók számát tekintve.

Látva a tudományos s legkiválóbb a jogi pályára való önzórlést, ellentétben gazdasági szakoktatásunk pangó életével, siralmasan konstataljuk, hogy az az osztály, mely a földből él, a maga nagy szellemi tökéjének csak morzsiát juttatja vissza lételőlapjának megörökítésére és fejlesztésére; ellenben verseny: vez fel és érti pazarol olyan téren, hol a gyakorlatlan középosztályból kivált honorációkat is bőven aknádnak az itt megoldandó feladatokat szolgáltatni. Ezt a terdet és káros irányzatot mesterségesen is támogatja iskolapolitikánk. Ime, most is milyen heves osztálypör folyt az új tudományos egyetemekért s ugyanakkor az Országos Magyar Gazdasági Egyesületen kívül egyetlen hang nem reklamálta az annyira hiányzó mezőgazdasági főiskola eljött tervezetét. A mezőgazdasági szakoktatás iránt tapasztalt hivatalos közömbösség

**„Kecskeméti Vasszerkezeti Művek”**  
 Cégtulajdonos: **BICZÓ BENIAMIN** Kecskemét, Rákóczi-út 20.  
 Tervez és készít a vasipar körébe tartozó mindennemű munkákat.  
 Telefonszám 72. Terv- és költségvetés díjtalan. Sürgőnycim: „Vasművek“

szinte megmagyarázhatatlan. Jellemző erre néve az is, hogy míg a kereskedőknek már közel két évtizeddel ezelőtti lehetőséget tettek, hogy szakoktatásukat beleilleszték hessék az 1868. évi XXXVIII. törvény-cikk keretében, addig a gazdálkodóknak nem ugyanilyen irányú kívánása a törvényeszköz merészsége ösztönzi. Ezért azután a mezőgazdasági szakoktatás nem csak a tudományos tanításhoz, de a többi szakmához oktatáshoz képest is olyannyira hátrébb szorult, mintha Magyarországban a természetvilágnak gazdasági kihasználása volna a legutolsó és legfellegesebb foglalkozás.

Eppen ilyen szomorú a kép, ha a mezőgazdasági szakoktatás szervei hiányt vesztik személyre. Szakoktatásunk sosem kellő megalapozva, s befutóva nincs. Hiányzik az egyetemi jellegű főiskola, mely megoldaná a tanárképzés kérdését, mely a közgazdaságnak a különösen a központi közigazgatásnak hivatott tisztviselőket adna.

Mégis a leginkább szembeálló organikus hiba az, hogy Magyarországon a mezőgazdasági szakoktatásnak középfokú szervezete egyáltalán nincsenek. A földmívelésről és a gazdasági akadémiák között betöltetlen űr tátong. A gazdasági tanintézetek rangemelésre nem tette vértelenbe a középfokú szakoktatást, mert ugyem erre a célra voltunk alkotva, mind azáltal az átszervezés után szembeállóbbá vált a középfokú szakoktatásügyi intézmények tökéletes hiánya. Ez miután az idők során kialakult kis közpérbirtokosztály gazdasági és társadalmi érdekei, a középfokú szakoktatás szervezését már a mulatásban is sürgették, nagyon természetesen, hogy most a gazdasági tanintézet megszüntetve az a kérdés teljes aktualitáshoz jutott.

Több oldalról fölmerült a terv, hogy a szükséges középfokú intézeteket a polgári iskolák megfelelő átforgatása után igyekezzünk megteremtteni. Ez tényleg be kell ma már látni minden főúrnak, hogy a polgári iskolák eredetileg kitöltött rendeltetésű szolgálatára nem alkalmasak. Gyökeresen át kell azokat alakítani, hogy az élet csakugyan hasznukat vehesse. Miután az ipari szakoktatást nem lehet megoldani a polgári iskolák keretében, a kereskedelmi szakoktatás pedig már ugyem leszámolt a maga érdekeivel, önként kínálkozik az a megoldás, hogy a polgári iskolákat a mezőgazdasági szakoktatás számára kell értékesíteni.

Íme, itt van egy iskolatípus, mely ma petrezselyemmel árul. Másfelől pedig jelentékes a gazdaságosság szükséglete, mely középfokú iskolát keres. Mi sem lehet pluszban, mint az, ha a mezőgazdasági polgári iskolákat a saját számára igyekezzünk hasznosítani.

De vajon kinek kell az új típusú mezőgazdasági polgári iskola és — miért kell?... Mindkét kérdésre egyszerre megválaszolhatunk. Az új típusú iskolára leginkább a nagyban mezőgazdasági jellegű községek és nagynyugdíjú városoknak van szükségük azért, hogy a gazdaságpolgárok otthonukhoz lehetőleg közel találjanak olyan iskolát, mely fiáiknak bizonyos általános műveltségét ad a szentföldi arokat a gyakorlati gazdaságra is kellő szakszerelesség előkészíti. Az a gazdasági, melyet az életképes parasztságokból alakít ki a kultúra, nem éri be többé a földmivélsiskolával. Vágya tovább terjed, fiának nagyobb a társadalmilag is elismert kvalifikációját szeretne adni, de nem tudományos pályát és nem felsőliskolát keres. Igényeinek olyan középfokú iskola felel meg, melyben a gyermek aránylag hamar s kevesebb költséggel előhozhat az iskola elővágozó után bevált gazdaság, de ugyanezzel az iskolabizonyítványai szükség esetén mint hivatalnok is kényeret kereshet. Igen fontos emellett,

hogy az iskola az egyéves önkéntességi jogot is megadja.

A közönségnek ehhez a szükségletéhez képest a hétéves iskola megfelelően látszik. Négy estendő mindenestire kell az alapot véve általános ismeretek tanítására; hároméves gazdasági tanfolyam pedig arra szükséges, hogy az iskola a gyakorlati előkészítő elemeit szak-képzettséget adhasson a bizonyos minősítési és emellett az önkéntességi joggal is felruházható legyen. Ennél hosszabb tanidő költségesebb tenné az iskolatitást és túlfine a gazdasápolgárok igényeit.

A tervezett középfokú iskoláknak teljesen külön és önállóan kell szerveznie. Miután ezek az iskolák igen széles társadalmi rétegek érdekeit fogják szolgálni s mindenesetre nagyobb érdekkelre támaszkodhatnak, mint a gazdasági akadémiák, a pénzügyi szempontok nem okozhatnak leközvetlen akadályt. Maga az állam egyes kincstári birtokokkal kapcsolatban nagyobb nehézség nélkül szervezhet ilyen iskolákat és nem kétem, hogy egyes nagyobb s vagyonsabb községek is szívesen hoznak anyagi áldozatokat egy életrevaló gazdasági iskoláért, kivált ha ez az egyéves önkéntességi jogot is biztosítani fogja. Az ilyen iskolák a gazdasági szakoktatásnak széles medret monsnak, jelentékenyen emelnek a magyarász szempontjából igen értékes kis és középgazdáknak a társadalmi szulát s emellett a kisebb igényű birtokosok számára jól használható gazdasági tisztviselőket nevelnek. **Buday Barna.**

## A modern Heródes.

A tömeggyilkosságok egyik legregebb emléke Heródes nevéhez fűződik, aki Betlehem kisdiedét ölette rákásra. Csupa ártatlanokat, akik senkinek sem vétettek, akiktől Heródesnek nem volt oka félni. A legújabb kornak is van egy ilyen Heródes, ez az ugynevezett faszész, másnéven metylakohol, amely szintén ártatlan embertömegeket támad meg és gyilkol rákásra. Egyik nap Berlinkben szedi az áldozatait, másik nap talán Magyarországon, egyszerűen hol itt, hol ott bukkan fel az új kornak ez a tömeggyilkosa.

Azaz hogy rosszul beszélünk. A faszész egy ártatlan vegyület, olyan, mint a táblaajól, vagy a cianálkál. Amig iverge van zárva, nem bánt az senkit, sőt eredeti rendeltetésének szánva, egyike a leghasznosabb vegyi termékeknek. A faszésznek a tömeggyilkosságokban olyan szerepe van, mint a Heródes által szétkeltő két katonák kardjának. A gyilkos nem dő, a modern Heródes, az emberi lelkiismeretlenség.

Csakis lelkiismeret nélküli ember keresztes arra, hogy gyorsan ölé mérget adjon el mindennapi ital gyuanánt. Hiszen ma már a legutolsó falusi szatész is tudja, hogy a faszész mérge. Ennek deára akad Budapestben is, Berlinkben is egy egy drognista, aki néhány fillér haszonért piccirányig egy csomó faszészből készült pilinkát s elűrti azt, hogy ezt a pilinkát a kutyáknak árusítsák. Az illető drogus táblét tehát hiányzik teljes mértékben a lelkiismeret, de hiányzik a pilinkakereskedőből is, mert hiszen azoknak nap nap után bayerlellem kell kiadniuk, mi lyen ára van a szesznek s mitűnt figyelmeln kísérők és tudják is, feltétlenül a legnagyobb gyanakodással kell fogadniuk azt, ha valaki aránytalanul olasz pilinkafélt kínál nekik. A lelkiismeretlen embereknek egész láncolatot alkotja tehát a modern Heródes, aki ma itt, hol pedig amott vetekszik tömeggyilkolásra.

Sajnos, ezek a modern Heródesek nem éppen olyan jó dolguk van, mint a nagynevű elődjöknek. Hatven egyszéghány kioltott ember életétől egyik sem fog

akasztófat kapni, sőt valószínű, hogy a legtöbbje néhány korona pénzbüntetéssel megmenekül minden veszedelemtől. Heródes is csak a történelmen előlétezőre vontja felelőssége a belhalmi gyilkosságért. Nálunk Magyarországon is olasz szerez szabadulnak a faszészrel gyilkoló modern Heródesek.

Igy lesz bizonyosan Berlinkben is. A tömeggyilkosságért az emberiség nem fog méltó elégtételt kapni, mindössze egy hasznos tanulsággal lesz gazdagabb. Ez a tanulság pedig az, hogy az előlélt okok ember csakis megbízható forrásból szerbe be szükségleteit.

Sajnos, de ugy van, hogy az ilyen modern tömeggyilkosságok ellen legalább nálunk Magyarországon alig van védelem. Nemcsak a faszész gyilkol itt, hanem jóformán minden a picra kerülő élelmiszer, mert hiszen meglévő törvényeink hiányosság folytán alig van előlmező, amit meg ne hamisítanak. Hamisított nemcsak a pálinka, de a tej is, hamisított a kenyér, a liszt, amiből készült, a fűszer, amivel azt adnak neki és a fogyasztó közösség egészéért, testi épségét nem védi más, csak holmi fél rendszabály. Act, aki esz tendőnk át vizezi a tejet, nagyoktára elélték 10 koronára, amikor már a hamisított tej árulásból szántétfedeket és úri portát szerzett magának.

Ugyanez a helyzet áll a szeszgyarásra is, aki cognac és rum gyuanánt bundapálnikk árúsit. Ez a boldog sorsa a 262. malomsznak is, aki babbal és kukoricával hamisítja meg a sikerdús magyar buza lisztet. Még jó, ha gipszet nem kever belejök. Ez már csak a lisztkereskedők feladata, mert hat ennek meg kell gazdagodnia.

Egyszerű a modern Heródesek lépésnyomon leselkednek ránk s nincsen elene semmi védelem. Azaz, hogy van, de ezelt vajmi ritkán élünk. A védekezést egyedüli módja a szervezkedés. Ott, ahol megunták már a hamisított portékkal operáló szatésok uraimat, legelőszérűbb, ha tömörül a lakosság a fogyasztási szervezőcéllal. Alakítsanak ott fogyasztói szövetkezeteket, amely minden nyerezkedés nélkül juttatják el a fogyasztók közönséghez az árúikeket, amely a legnagyobb gonnal valogatja meg a beszerzési forrásokat, amelyek a legelőfőbb avatossággal törekvés juttatja, hogy a fogyasztók közönséghez juttatott árúikek kifogástalan minőségűek legyenek.

Ez az egyetlen védelem a modern Heródesek, az élelmiszerhamisítók, a lelkiismeretlen kereskedők ellen.

## NAPI HIREK

Szerkesztőség és kiadóhivatal telefon száma: 241.

**Naptár:** 1912. év, január hó 13. Szombat, Rom. kaptár: 40 katona vt. Protestáns: Vidor, Gorgoros: 1911. December hó 31., Melánia, Izraelita: 1972. év Tebebi: 29., S. Teinoth. — Napkelte 7 óra 47 perc, Napnyugta 4 óra 30 perc, Napnyhosas 8 óra 48 perc. — Holdkelte 3 óra 28 perc, éjfel, Holdnyugta 11 óra 58 perc, délelőtt — Új hold 19-én 12 óra 10 perc, délután.

**Időjárás:** A központi meteorológiai intézetnek Kecskeméti érzékelő jelölése szerinti a következő 145 várható: Túlnyomóan száraz, igen hűs.

— **Személyi hír** Mezei Bertalan, a budapesti technológiai múzeumból tegnap Kecskeméten járt s megtekintette a szöngyezővő intézetet.

— **Pásthy Károly a Közköztatási Tanácsban.** A vallás és közköztatási miniszter a napokban nevezte ki az újalakított Közköztatási Tanács tagjait 1912. év szeptember 30-ig terjedő hatállyal. A kinevezett tagok közt van Pásthy Károly, a kecskeméti állami elemi és polgári leányiskolák igazgatója is.

**Takarékbetéteket** 5 százalék mellett kamatoztatja a Néptakarékpénztár, a Beretvász-szalloda átellenében, hivatalos órák hétköznap d. o. 8-12, d. u. 2-5-ig, vasárnap és ünnepnap délelőtt 8-10-ig.



**Szombaton, 1912. január 13-án**

**Üljönök! Itt kilencedszer! Üljönök!**

As idei színház évad legnagyobb sikerű operettje!

**M. Turehányi Olga felléptével**  
**Az Ártatlan Zsuzsi.**

Operette 3 felvonásban. Irta: May és D'Evallieres. Fordította: Mérey Adolf. — Zenéjét szerzeszte: Jean Gilbert (Rendező: Gyulasy Marinka)

**SZEMÉLYEK:**

Des Aubrais báró, magántanár . . . . .	Bán Tivadár
Defin, a felesége . . . . .	G. Székely R.
Jaeline (a) a leányuk . . . . .	Nádasi Mici
Hubert (a) a fiuk . . . . .	Szilágyi Jenő
Reneé Bonhôteur, hadnagy . . . . .	Mátolcsy Béla
Pomarell, állatszerkesztő . . . . .	Gyulasy M.
Susanne, a felesége . . . . .	M. Turehánys
Charancey, magántudós . . . . .	Iványi Sándor
Rose, a felesége . . . . .	Palfi Marinka

**Vasarnap két előadás, délután felhelyarákal Székőtt katoná.**

Énekés népszimű.

**Este rondes helyarákkal. Itt negyedszer M. Turehányi Olga felléptével Kisgróf.**

Operette 3 felvonásban.

## Két hold szőlők

a Nagykőrösi-úton, egy kilométernyire a várostól, — egészben vagy részletekben is, — fűszer- és vegyesáru üzletmel eladó. Juhász Sándor. 4043

**Aki igazán jót akar, az eredeti „Pfaff” varrógépet vegyen,**



alkalmasak. — Az eredeti Pfaff varrógépek kiválóan igazak, az is, hogy eladásukhoz nem kell ügynérség mint ma a varrógépek eladásához.

**Egyedül nagyraktár: Tóby Lajos mechanikusnál,**

III., Kohary-utca 2. szám, Beretvási-szálló szemben.

## Eladó úri ház.

IV. kerület. Vízkelethy úton 19. (volt Fűrjű utca 107.) számú ház, mely áll 3 nagyszoba, úvegezett veranda, fürdőszoba, konyha, mosókonyha, 50 hektó borra való pincéből, minden mellékkeliséggel eladó; az udvar fele egészen parkírozva van, míg a másik fele gazdasági udvarként szolgál. Az épület megedmentes és a pincétől 5 percnyire, két utcára, sarkon épült. Összes helyiségeibe be van a villany vezetve; őrkezelhetni délelőtt 12 órától 2 óráig a fenti számon alatt. 4638

## Kiadó üzlethelyiség és ügyvédi iroda.

A piac központján azonnali kiadó egy modern üzlethelyiség, május 1-ére pedig kiadó a dr. Zombory László által bérlet ügyvédi irodahelyiség — Ugyanott eladó egy alig használt Eszterházy hirtő, egy új konyha új fedéres toher kocsai. Az ünnepély alkalmával felhívom a nagyérdemű vásárló közönség szives figyelmét

**nyersterményárú és lisztraktáramra,** ahol a legolcsóbb napi áron kaphatók a legjobb és legfinomabb hengermentes lisztek, tórmányárúk, — naponként frissen őrölt daráltak mindenkor a legjobb minőségű árúkból őrlétele, — ami minőségére nézve össze sem hasonlítható a konkurenciával. Amiórt is kérem a nagyérdemű közönség szives partfogását. — Kiváló tisztelettel: Arany János utca (régii Iletes piac) Telefon 122.

**Dénes Gábor**

## Keekseméti Leszámitoló és Pénzváltó Bank Rtársaság

Alaptőke . . . . . 2.000.000 korona.  
Egyéb alapjal kb. 500.000 korona.  
Összes tőkeje . . . . . 2.500.000 korona.

**A Keekseméti Leszámitoló és Pénzváltó Bank Részvénytársaság a heti befizetésű koronás betét évtársulatok**

## XIX. FOLYAMÁT

1912. január 1-én nyitja meg, melybe belépni a mai naptól fogva lehet.

Iktatási díj nincs Kedvezmények a feleknek: Iktatási díj nincs.

- A bank felelt a rendszeres betéti kamton kívül egyéb, az alapszabályokban körülírt nyereemények élvezetében részesíti;
  - Minden 1 koronás betét u an 130 korona kölcsönt engedélyez kellő fedezet mellett és ez után 6 százalékos kamatot számít;
  - Váltóké esőnkönél az őt élv alatt — ha a fel a fizetési kötelezettségének eleget tesz — cserévalótt benyújtani nem kell;
  - Minden 1 koronás betét után — az igazgatóság által elfogadott váltó vagy egyéb fedezet mellett — 200 korona törlesztéses kölcsön is felvehető, amely kő esőnek tőkeje és kamata 5 élv alatt az 1 koronás betétekkel fizetotik vissza.
- A legelőnyösebb tőkegyűjtés eszköze s a kölcsönök visszafizetésének legkényelmesebb módja nyílik a felek részére minden megterhelés nélkül, mert az üzleti költségek a bank egyéb jövedelméből fedeztetnek.

Az Igazgatóság.

**Eladó háztelkek.** Máriavárosban, a műton, Böhm-féle majorból 9 háztelkek 150—160 négyzetgölelőnként, 20 évi törlesztőre, — igen kedvező fizetési feltételek mellett eladó; — továbbá a rajta levő és a műtra kidülő két üzlethelyiség, mely korsma és fűszerüzletnek kiválóan alkalmas, szép nagy pincével, 300 □-ól udvarokkal, május 1-ére kiadó vagy eladó; értekezni lehet a tulajdonos Szathmáry Jánossal, XI. tized, 371. számú háznál.

## Néptakarékpénztár Részvénytársaság Keekseméten.

### Részvénykiadásási hirdetés.

Városunkban előállott nagy építkezések következtében a Néptakarékpénztár is nem remélhő nagy forgalmat bonjoltott le, mielőtt egy kedvező alkalmat felhasználva, az 1911. évi december hó 26-ikán megtartott rendkívüli közös ülés határozata folytán 100.000 korona alapőkéjét 1000 darab 200 koronás nevértékű új részvény kiadásával 300.000 koronára emelt fel a következő feltételek mellett: A régi részvények megmaradványai vannak 1912. január hó 31-ig az új részvények 204 korona elővételi ártán lejegyzeni. A régi részvényesek által le nem jegyzett részvényeket új részvényesek rendelkeztetésére boesítjuk 208 korona ártáryamon.

A befizetésnek következő részletekben teljesítendők:

- A lejegyzők az ívartó kezébe részvényenként az új részvényesek 28 kor.
- A többi összeg a lejegyztőlt számtára részvényenként és egymás után következő havonkénti részletekben 20 koronára.
- A havi és részvényenkénti 20 koronás részletek mindaddig füzendők, míg a teljes összeg ki nem fizetetik.
- A teljes összeg 10 hó alatt, de legkésőbb 1912. évi december hó 31-ig a Néptakarékpénztárnál befizetendő.
- Az esőz összeg egyszerre is befizethető az ívartó kezébe, mely esetben a részletek határidőnként korábban történő befizetés esetén, a részvényes a befizetésű számtára 1912. évi december hó 31-ig tartó időre 5% kamat kedvezményben részesül.
- A részvényesek fizető 6% kamatot fizet.
- Az új részvények hirtőköze az 1911—1912. nyeregésben a régi részvényesekkel egyenlően részesülők.

Felhívjuk emőlfőve elsősorban t. részvényesinket az elővételi jog gyakorlására; másodszorban városunk tőkepenzeseit, hogy ezen kedvező alkalmat felhasználva, a részvényeket mielőbb lejegyzeni igyekezzenek, mi által a közgyűmönösödést és saját tőkét gyarapodást nagyban elősegítik. Ez idő szerint ez a leghasznosabb tőkebefektetés, mert a befektetett tőke azonnal 5 százalékos kamatot hoz és ezentúl az osztalékban is részesül. Részvényeket az új részvényesek már most előjegyezhetik az íntézet helyiségében a Beretvasi szállóudvar szemben és G. Fekete Mihály könyvkereskedősen, a Főpác tórn. — Minthogy a lejegyző esőnké az 1912. évhez esztalított, arra csak a forgalmi kimutatást teszők közzé, amely a közönség nagyérdemű bizalma és az előfordult nagy építkezések következtében alptőkékhez aránylag, igen szép eredményt mutat s bizton hisszük, hogy intézetünk az eddigi szolid vezetést mellett a felemelt 300.000 korona alapőkével az 1912. év végével még nagyobb eredményt tud elérni, mi által hasznos szolgáltatást tesz úgy a közügy, mint részvényesink érdekeinek. — Keeksemét, 1911. december havában.

Néptakarékpénztár Részvénytársaság Igazgatósága.